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Relacifn del peso, la conversidn alimenticis, el precio en pie
y &l costo-del alimento de cerdos para ahasto.

Dna de las preguntas que mis frecuentemente se hace el produc
tor es :cudl es el precio justo gue debo pagar por el alimen-
to?, para la cuwal no encuentra respuesta sencilla dado gque -
existen varios factores gue se deben tomar en cuentz antes de
responder. En el presente trabajo se intenta llegar & un mo-
delo matemdtico simplificado gue permita calcular varias alter
nativas.

La informacitn a recabar incluves

118 Ganancias diarias de peso para animales de pesos diferen
tes.

e Consumos diarios de alimento para los pesos indicados en
el puento 1.

Zin Rangos de precios para el cerdo en pie.

4, El porcentaje de sus costos de produccisn gue se puede -
atribuir al alimento.

= El porcentaje de wutilidad esperado.

Con esta informacifdn se elabora vna matriz como la mostrada en
el cuadro 1, donde se cuenta con los datos de pesos corporales
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ganancia diaria promedio (GDP); consumo promedio diaric {CFD ,

¥ la columnz de $/kg en pile.

Las conversiones alimenticias (CA} se calculan mediante la f£G

mula:

= = _ COMsSUMO PROMEDIO DIARTD
CONVERSION ALIMENTICIA = EANMICIA DIARIA PROMEDIO

Habiends fijade previamente el porcentaje del costo de produc
cifin atribuible al alimento (CPA)} v el porcentaje de utilidad
esperado (PUE) se calcula para cada conversidn alimenticia =
{CA) y precio por kg en pie (PKP), los precics miximos por kg
de alimento (PMA} de la siguiente forma:

BEPR CPA 109 - PUE
PMA = <= X g X TI06

El resultado indicari para cada precio de cerdo en pie ¥ para
cada range de peso, el peso miximo gue se puede pagar por ki=

logramo de alimento.

Ejemplo: gi se desea saber el precio miximo por kg de alimen
to para cerdos de BQ kg, cuando el precigo por kg en
pie es de $90, se procede a efectuar los siguientes
pasos;

1. ge consulta (o se determina) la conversifn alimenticia
{CA), gue en este caso es5 de 4.28,

2. Se fija el costo por concepto de alimentacitn (CPA}, gue
en este case se calculd en 703 y se divide entre 100,

3. Se determins el peorciento de utilidad esperado (FUE), s=
resta de 100 y se divide entre 100; para este ejemple se
tomd una utilidad del 15%-

4. se efecifian los cilculos.

70 100 - 15

B L= - = . &
ion 100 2L 0ER 5 U7 o TaB5 12,51

PMA = Eggﬁ ®
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El respltado indica que si el precio del cerdo en pie es  de
590, el alimentc para animales de 80 kg debe costar $12.51 co
mo maAximo para ser redituable.

Para la informacidn mostrada en el cuadro 1, se& tomaron datos
tabulados de crecimiento y de consumo, Asimismo se tomf al
70% como el costo por concepto de alimentacifn y se fijd una
utilidad del 15% sobre £l costo de produccidn.

La matriz indica gue con los precios actuales del alimento co
mercial, el precio del cerds en pie tendria gue ser de 3130 -
para gue fueran costeables los alimentos de 5-20 kg y 35-60kg;
5110 para 20-35 kg; para las etapas de finalizacifn (60-100 -
kq), el precio del cerdo en pie tendrfa gue ser de $150.

Crecimiento compensatorio,

= F1 concepto se emplea principalmente en ganade bovine produc-

tor de carne, para definir las elevadas ganancias de pesoc gue
tienen los animales despu#s de un perfiodo més ¢ menas prolon-
gade de subalimentacifn. Asf se cobserva gue animales flacos
intreducidos & un régimen intensivo de alimentacifin, son capa
ces de lograr durante algunas semanas, aumentos de peso de dos
o mis kilogramos diarios, cuando en condiciones normales tal

vez lograrfan la mitad.
Las principales preguntas sobre el tema serian:

b 2de gué duracifn puede ser la anorexia debida a restrie-

cifn alimenticia o enfermedad?

2., zse afecta el consumo total?
S ise altera la composicifn de }la canal?
1. Duracifn. En el caso de ¢cerdos, parece ser gue si el pe

riode anorético se prolaonga por mds de algunos meses, el



animal pierde la posibilidad de jamis alcanzar su pEsc 4o
adulto, facter gue es de mayor importancia en el caso Qe
reproductores. Los animales para abasto sf llegan even-—
tualmente al pesco adecuade de mercado.

Consumo y conversién. Ambos pardmetros se ven modifica-
dos, En el caso del consumo de alimento, debe tomarse -
en cuenta gue durante el perfocdo restringido los animales
deben al menos cubrir sus necesidades de mantenimiento ¥
gue ese alimento no se traduce en ganancia de peso, POr
1o que en la medida gue se prolongue la restriceifn, —
jgualmente se aumentard la cantidad global de alimento -

{con su repercusifin en la conversifn).

Composicidn de la canal. La informacifn gue existe es
contradictoria, sin embargo parece Ser qué no solo se al
tera la conformacién de los animales, sino gue aumenta =
la grasa y se reducen las proporciones de misculo ¥y de
hueso, al comparar animales rehabilitades contra agquellos

con crecimiento normal.
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